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Botrány
és macskazene volt az introduk- 
ciója a képviselőház mai ülésének. 
A komoly vita helyébe ismét a 
szenvedelmek csapongása lépett, 
ismét a régi junius 4-iki emlékek 
éktelenitették el a parlament nyu­
godt méltóságát.

Miért? kérdi csodálkozva az 
ember. Miért a műharagnak ez a 
tei tier fellobbanása, mi történt, 
hogy a máskor higgadt és előkelő 
Andrássy Gyula grófot is palota­
őrökkel volt kénytelen kivezetet­
tem! az elnök? Ez már a végső 
háborgása a megzabolázott ellen­
zéki tengernek. Ez az utolsó erő­
feszítés a tegnapi hatalmas ku­
darc után. A harcképtelenséget 
előidéző prim, melyet Tisza Ist­
ván gróf tegnap Andrássy Gyulá­
ra mért, csakis ez keverhette fel 
annyira az ellenzéki kedélyeket. 
Most már jöjjön sip, dob, trombi­
ta, jöjjön a kivezetés. Maga az 
alkotmány párt vezére áll médi­
umnak a palotaőrök elé, ő aki teg­
nap előtti még koncedálta, hogy a 
kivezetésnek van létjogosultsága. 
De az ellenzék természetesen 
most Andrássy Gyula martirom- 
ságának a jegyében folytatja to­
vább a harcot. Most már törvény­
telen eszköz a kivezetés is — An- 
drássy Gyula gróf szemében.

A muníciót kilőtték, az élelmi­
szerek elfogytak, a vár bevétele 
már csak napok kérdése, mit te­
gyen hát a dcsperádókból álló vé- 
döhad? Szépen és hősiesen meg­
halni. mint a nagy Zrínyi Miklós, 
elszántan kirohanni, bele az ellen­
fél ágyúiba, úgy látszik, igy cir- 
kalmazta ezt ki nyugtalan, inga­
dozó agyában gróf Zrinyi-András- 
sy Gyula. De Zrínyi igazán hős 
volt és még száz aranyat is jutta­
tott a töröknek. Vájjon hős em­
ber-e Andrássy Gyula és vájjon 
talál-e a győztes ellenfél valami 
értéket az ő politikai holttetemén?

Rendezik a pályaudvarokat?
Egy érdekes nyilatkozat

Engednek 
n mésznrosnk!

(A Reggel tudó> Vt.M.) X mis- 
kolczi pályaudv vj< uk és kör­
nyéküknek rendezése tárgyában 
Nagy Ferenc dr. polgármester 
február hó 9-iké're értekezletre 
hívta össze a városatyákat. — A 
nagyfontosságu kérdés, amely 
városfejlesztés szempontjából, — 
elsőrendűnek mondható, február 
havában tehát eldől és egészsé-; 
ges perspektívákat nyit a város 
további fejlődésének. A Reggel 
nlunkatársa beszélgetést folyta­
tott a kérdés egyik alapos ismerő­
jével, aki az alábbiakat volt szi­
ves mondani:

— A terv egyelőre a tervezgetés 
stádiumában van és igy végeges 
megállapodásokról nem lehet be­
szélni. A város és az üzletvezető­
ség részéről kiküldött szakértők 
fognak végleges véleményt mon­
dani, ennek alapján dönt majd a 
törvényhatósági bizottság. A ren­
dezés költségeire nézve nem lehet 
határozott véleményt adni, mert 
eddig csupán alternativ tervek me­
rültek fel. Tudtommal Szűcs Sán­
dor városi főmérnök már elkészí­
tette memorandumát, amely leg­
közelebb nyilvánosságra is kerül. 
A kérdés egyébként nem uj, évek 
óta napirenden van a rendezési 
munkálatok kérdése, amely most 
végre döntő stádiumba jutott.

— - Úgy' tudom, hogy Szűcs Sán) 
dór főmérnök memortndumát meg­
ismertette már a miskolezi üzlet- 
vezetőséggel, amely hozzáfűzte a 
szükséges megjegyzéseket. A ren­
dezés alapelvei már most kibon­
takoznak. Bizonyos már, hogy a 
tiszavidéki pályaudvarnak, a mű­
helynek és a rendező pályaudvar­
nak áthelyezése, a horribilis anya­
gi áldozatok miatt nem vihető ke­
resztül. Bizonyos az is, hogy vá­
rosfejlesztési szempontból a Vay- 
utat, az Újvilág-utcát és a Lich­
tenstein Józscí-utcát (Zsolczai- 
kapu) a vasúti összekötő vágány 
kerestzezésétől meg kell szabadí­
tani. Ez a kérdés feltétlenül meg­
oldandó, valamint a gömöri pá­

lyaudvar rendezése céljából na­
gyon üdvös volna, ezt a pályaud­
vart kitelepíteni.

— A rendezési munkálatok igen 
szép perspektíváját nyitják meg a 
városfejlődési lehetőségeknek. A 
rendezés után a Sajó folyó mind­
két részén hatalmas városrészek 
fejlődhetnek ki, gyártelepekkel és 
rendezett forgalmú utcákkal. Úgy 
hiszem, Sziics Sándornak az üz­
letvezetőséghez küldött memoran­
duma erre részletesen is kiterjesz­
kedik. Az üzletvezetőség tudtom­
mal helyesli Sziics Sándornak a 
gömöri pályaudvar kihelyezésére 
vonatkoz tervét, de financiális 
szempontból ezt igen költségesnek 
tartja. Lehet azonban, hogy a 
pénzügyi kérdést is meg lehet ol­
dani és ebben az esetben, nézetem 
szerint okvetlenül át kell helyezni 
a gömöri pályaudvart, bár ennek 
áthelyezésével a miskolezi sze­
mélypályaudvart terhelné minden 
forgalom, amennyiben az összes 
személy- és tehervonatoknak a 
személypályaudvarra kellene be- 
robogniok. ami újabb hatalmas át­
alakításokkal járna. Sziics főmér­
nök különben, tudtommal, nem 
ragaszkodik a gömöri pályaudvar 
kihelyezéséhez, hanem hajlandó 
egy más reális megoldást is elfo- 
fogadrű. A főmérnök nagy és érde­
mes munkát végzett ezzel a me­
morandumával, amelyne főbb el­
vei minden tekintetben kifogásta­
lanok.

Azt természetesen nem lehet 
előre megállapítani, hogy milyen 
lesz a rendezés. Szakvélemények 
és viták retortáján át jutunk el a 
végleges megoldáshoz, amelynél 
elsősorban a financiális szempon­
tok lesznek irányadók.

♦

Ezeket mondta A Reggel mun­
katársának a kérdés alapos isme­
rője. Nagy érdeklődéssel várjuk a 
jövő hóban tartandó értekezletet, 
amely első fejezete lesz ennek a 
fontos városfejlesztési munkálat­
nak.

Újhelyi bejelentése 
a polgármesternek

(A Reggel tudósítójától.) Az ál­
landó husmészárszék ügyében A 
Reggel értesülése szerint fordulat 
állott be. A gazdasági szék tudva­
levőleg magáévá tette a tanácsnak 
a város felső részén felállítandó 
uj üzletre vonatkozó indítványát, 
az ülésen azonban megjegyezte a 
polgármester, hogy amennyiben a 
mészárosok hajlandók a hús árát 
leszállítani, úgy a második üzlet 
felállításától eláll. Erre a polgár- 
m- slcri kiiclcntésre támaszkodva, 
Újhelyi Miklós mészáros, törvény < 
hatósági bizottsági tag, tegnap 
szóvá tette Nagy Ferencz dr., 
előtt, hogy a mészárosok hajlan­
dók volnának tárgyalni a hits le­
szállításáról. Nagy Ferencz eddig 
nem közölte elhatározását a mé­
szárosokkal, akiknek nevében Új­
helyi Miklós, Szendy Lajos és Má 
day János vennék fel a tárgyalá­
sokat, lehet azonban, hogy még a 
jövő heti közgyűlés előtt végleges 
megállapodás jön létre a város 
és a mészárosok között. Ebben az 
esetben természetesen felesleges­
sé válik a második hatósági mé­
szárszék felállítása.

Qijnoboh öröme
Előléptetések

a város dijnohi karában
(A Reggel tudósítójától.) A vá­

rosi dijnokok között nagy az 
öröm: Nagy Ferencz dr. polgár- 
mester egy csomó városi napid!- 
jast léptetett elő magasabb fizeté­
si osztályba. A dijnoki statushoz 
tartozó Mészáros Károly és Ma­
jorosi József becsüsök a három 
koronás osztályból a három ko­
rona ötven filléresbe, Hochmann 
József becsüs és Lendvay Nándor 
Leszich Ilona, Bárczy János és 
Králitz Gizella a két korona ötven 
kitörés fokozatból a három koro­
nás fokozatba, Tóth Erzsébet, 
Pontsó Lászlóné, Körmöczky Mik­
lós, és Szelcnyi Gyula pedig a két 
koronás fokozatból a két korona 
ötven f'llléresbe rukkolta elő.

A városi szabályrendeletnek a 
dijnokokra vonatkozó rendelkező-
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sc ál litkihan sokkal liberálisabb, 
mint más vidéki városoké, jobban 
megfelel a szociális követeimé 
nyéknek. A miskolezi dijnokok ka­
tonáskodásuk ideje alatt, ha az 
nyolc hétnél tovább nem tart, tel­
jes fizetésüket húzzák, betegség 
esetén egy hónapig kapják a teljes 
— a második hónapban a fél napi­
dijat és további két hónapig nem 
töltik be állásukat. Megválasztha­

tok a kezelőszemélyzet státusába, 
sőt a külső pályázókkal szemben 
mindig előnyben részesülnek, — 
nyugdíjjogosultság esetén pedig a 
dijnoki szolgálatban eltöltött évek 
felét beszámítják. Jelenleg az adó­
hivatali végrehajtókkal és becsű 
sokkéi negyvenegy dijnok műkö­
dik a városházán, köztük tizenhét 
nő, akik az alkalmazásban igen 
jól beváltak.

NŐK A 
GAZDAKÖRBEN

hídvégi benőné
A NŐI KASZINÓRÓL

A miskolezi urhölgyektiek

HW

11 honvédelmi miniszter 
a miskoiezi IrowillÉtanpról

HHHB

Kibővíti)! a laktanya terveit. - Összeül a 
vegyes bizottság. - mi lesz az uj adóhivatallal?

Gazdakörben való vendégszerep 
léséről bőven írt A Reggel és meg­
szólaltatta a női társadalom egyik 
agilis tagját, Schrecken Lipótnét 
is. Ma Hídvégi Benőné, a nőmoz­
galmak egyik leglelkesebb ismerő­
je, a kiváló tollú Írónő szólal meg 
A Reggel hasábjain ebben az ál­
talános érdeklődést keltő kérdés­
ben. Hídvégi Benőné precizitással 
és könnyed tollal megirt fejtegeté­
sei alább következnek:

Mint a madár, ha szárnyait érzi 
erősödni, mindig nagyobb távol­
ságokra merészkedik repülésévei, 
úgy a nők is, — jelle,miihöz híven’ 
— mindig többet t* többet akar­
nak elérni, meghódítani. Élénk lel­
kűiét tik amit megnyerhet, azt ki 
is követeli magának. Kevés mal­
is neki az a kis kör, amibe pedig 

a alig helyezkedett bele. Többre._

' (A Reggel tudósítójától.) A 
miskolezi honvédlaktanya ügyé­
ben érdekes novum van: Hazai 
Samu honvédelmi miniszter a na­
pokban leiratot intézett Miskolcz 
város törvényhatósági bizottsá­
gához, értesítvén a várost, hogy 
az uj honvé'dlaiktanyának már el- 
készitett terve a véderőreform, 
következtében bővítésekre és ja­
vításokra szorul, mert a legény­
ség száma az eredetileg kontemp- 
lált létszámnál jóval nagyobb 
lesz. A Reggel értesülése szerint 
Najgy Ferenc dr. polgármester 
inár érintkezésbe is lépett a hon­
védség miskolezi parancsnoksá­
gával, kérdést intézvén abban az 
irányban, mikor ülhet össze a 
tervek átdolgozása céljából a 
vegyes bizottság. A válasz teg­
nap érkezett meg a polgármester-; 
liez. A parancsnokság tudatta, — 
hogy e hó 25-ikétöI kezdve bár­
mikor rendelkezésére áll Nagy 
Ferenc dr.-nak.

A vegyes bizottság tehát már 
legközelebb megtartja ülését és 
az uj tervet, valamint az uj költ­
ségvetést a város sürgősen fel 
fogja terjesztem Hazai báróhoz, 
nehogy az építkezési munkálatok 
halasztást szenvedjenek.

lenleg a honvédparancsnokság, a 
dandár-bíróság és a tiszti kaszinó 
bérel, évi 4696 koronáért. Húszon 
nyolc-harminc helyiséget foglal itt 
le a katonaság, aránylag potom 
bérért, mig a város a város az 
adóhivatal számára lefoglalt he­
lyiségért jóval többet fizet.

A honvédlaktanya mielőbbi fel­
építése főleg a városi hivatalok 
kibővítése szempontjából fontos. 
A városházi hivatalok ugyanis 
régóta nagyobbitásra szorulnak. 
Régi terv, hogy Nagy Ferenc dr. 
polgármesternek a városháza első 
emeletén adjanak lakást, de álta­
lában szűk. meg nem felelő a 
hivatalok legnagyobb része. Ho- 
dobay Sándor főjegyző egy való­
ságos patkányfészekben tartja hi­
vatalát és nincs megfelelő helyi­
sége Halmay Béla dr. tb. főjegy­
zőnek sem, aki jelenleg egy sziilk 
odúnak mondható szobában végzi 
nagyfántosságu hivatali teendőit.

Szükség van tehát a honvéd­
laktanya mielőbbi felépítésére, — 
mert ezáltal felszabadul a váios 
tulajdonát képező ház, amelyet je-

AiZ (adóhivatal szempontjából 
volna talán a legfontosabb a vá 
rosi ház felszabadulása. A keres 
kedelmi kamara, mint A Reggel 
megírta, nemrég emelt jogos pa­
naszt az adóhivatal mizériái 
miatt, de a város csak provizóri­
kus segítséget tudott adni. Nagy 
Ferenc dr. polgármester mindent 
elkövetett a jogos panaszok or 
voslása tárgyában, igy külön be­
jártól létesített a pénztárhoz és 
felszabadított két emeleti szabát, 
ahol mostanig a végrehajtók ta 
nyáztak, mindez azonban csak 
ideiglenes segítség, a városi adó­
hivatal ügyét véglegesen rendez­
ni kell és evégből szükség volna a 
honvédség által bérelt ház felsza 
baditására, mert a közönség bizo­
nyára örömmel-üdvözölne olyan 
intézkedést, amely az adóhivatalt 
a város központjába' '»élvezné át. 
Nem ismerjük ebben a kérdésben 
Nagy Ferenc dr. polgármester in­
tencióit, de ugy véljük, hogy a 
polgármester ur bizonyára elfo­
gad minden olyan megoldást, — 
amely az adófizetők szempontjá­
ból előnyösebb volna, Talán meg­
lehetne ezt a kérdést ebben a for­
mában oldani, még a laktanya fel­
építése előtt. Talán a katonaság 
elfogadna a várostól olyan prepo­
zíciót, hogy a jelenlegi adóhivatal 
helyére költözik, amig az uj hon- 
vediák,tanya elkészül. Katonáék- 
iiak ez a teljesen különálló helyi­
ség nagyon megfelelő volna, ,aiz 
adóhivatal viszont beköltözhetnie 
a központba és egyéb változtatá­
sokra! is módja volna a polgár- 
mesternek.

Öt évvel ezelőtt, 1908. nov. 26- 
án egy félénk, bátortalan hangocs­
ka szólalt fel egyik helybeli lap 
tárcájában. A női kaszinó kérdését 
vetette fel. Nem mondhatni, hogy 
leeresztett sisakkal, talpig fegy­
verzetben állt ki az iró a sikra vé­
deni a nők szellemi érdekeit. Leg- 
fclebb azt, hogy leeresztett fátyol­
lal, kötőtűvel felfegyverkezve, — 
mert nem férfi, hanem (nem: csak) 
nő merészkedett megpendíteni 
azokat a húrokat, melyek a nők 
társaságbeli szerepét nagyobb 
arányokban hangoztatják és a há- 
zonkivüli szórakozás egy nemét 
mozidtják elő.

Most, mikor a névtelen író, az 
a gyenge hangocska a nyilvános­
ság fényözönébe lép szerény sze­
mélyemben, nagyon szeretnék, — 
mert tudnék — sokat mondani ar­
ról a körülményről, melyeket e

kjánaJ°;ssf t®* 6s a me- lluluieit a nül Kasmo umm 
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tágajsabb mozgásra vágyik. Kere­
si a lehetőségét annak, ahol job­
ban érvényesülhet.

És e kissé vakmerő törekvését 
a teremtés urai 'kegyesek nagy­
lelkűen támogatni. Szívesen nyújt 
ják ki kezüket, hogy a nőket a kí­
vánt révbe, partra segítsék. — A 
gazdakör hajlandó befogadni őket 
újonnan berendezett, elegáns he­
lyiségébe: csak még nincs megál­
lapítva., mi módon, minő beren­
dezkedés kereteiben történjék ez 
meg.

Én a magam részéről sem me- 
ick tervet alkotni, és azzal előál- 
lani, hogyan gondolnám e nagy­
szerű esemény beállítását. És 
nem annál is inkább, mert mi nők, 
mint befogadottal^ csak köszö­
nettel vehetünk minden megnyi­
latkozó előzékenységet és a kö­
veteléseknek nincs helye ré­
szünkről.

Hogy a hétnek melyik napja 
nyilnéjk1 meg a nők előtt? Egy, 
vagy kettő is hetemként? Minők 
volnának a feltételek, melyek sza­
bályozzák ez összejöveteleket? 
És a fejlődésnek minő fokozatai 
szabnának határokat ainnak?

Mindezt még átláthatlan, bár ró­
zsaszínű köd takarja. Rózsaszínű 
köd, melybe sejtelmesen belevilá­
gít egy kedves remény: hogy a 
nők is találnak egy szellemi köz­
pontot, ahol megnyerhetik azt, a 
mit eddig elzárt életviszonyaikban 
nélkülözniük kellett.

A nőknek a női kasinó utáni vá-

lépések, melyekkel a nők előtérbe 
helyezkedtek, erősen, vágytelje­
sen kívánják, követelik a szellemi 
éhség kielégítését az eddig szo­
katlan módon is.

A női kaszinó eszméje most is­
mét uj életre kelt. Az én feltárt 
gondolataimnak szunnyadó para­
zsa vetett-e lobot

nek. Minden szorgalmas asszony­
nak van annyi ideje, hogy olvas­
hat. Sőt kell is a.rra időt szakíta­
nia, mert anélkül beáll a szellemi 
csőd.

Minden nő elfoglal a társada­
lomban egy poziciót, a melyhez 
alkalmazkodnia kell. És mint a

levegőben terjedt, hullámzott ‘ és h2sdjiek, ugy kell a szellemnek is
• . íl ríinlo aR r igUL __kivirágzott az időnek fáján mint a 
mozi és tangó? De akármint van 
is hatalmas érvényesülési vágy- 
gyal halad a megvalósulás felé.

A Felvidéki Mübarátok Körének 
van egy helyisége a miskolezi Ke­
reskedelmi és Iparkamara kis ta­
nácskozó termében, ahol heten­
ként egyszer: hétfőn, összejönnek 
a kör tagjai, nők és férfiak és a 
terem asztalára helyezett iparmű­
vészeti lapok folyóiratok többféle 
fajában lapozhatnak. Ugy a hazai, 
mint még inkább a külföldi szép- 
művészetek irodalma áll itt ren­
delkezésére a tagoknak, amennyi­
re azoknak beszerzését a kör 
anyagi ereje megengedi. Esetleg 
egy közös témát találva, az isme­
rősök kissé elbeszélgetnek egy­
mással.

Hát kérem már ez bölcsője a 
um kaszinónak. Itt már egyenjo­
gú, egyenrangú tagja a nő és térti 
egy szellemi összejövetelre szánt 
egyesületnek. Itt már dolgoznak 
is együtt aj kultúra érdekében. — 
Tanúja ennek a legközelebb le­
folyt antik kiállítás, amit a kör

a táplálék. Egyiknek több, másik­
nak kevesebb, de kell. Egy anyá­
nak különösen sokat kell tanulnia, 
hogy gyermekének kérdéseire fe­
lelni tudjon és a feletti szellemi fö­
lényét mindig megtarthassa.

A magyar családok többnyire, 
fájdalom — nincsenek abban a 

helyzetben, hogy többféle lapot, 
folyóiratot járathassanak. — Még 
hazaikat sem, annál kevésbé kül­
földit. Már pedig a mai esemé­
nyekkel gazdag világban és a kul­
turális követelményekkel szemben 
világosan érezzük, hogy szüksé­
günk van nyelvismeretekre s ezzel 
a külfölddel való érintkezésre, ha 
csak a hírlapok utjain is.

Hil találhatjuk ezt fel leginkább? 
lakni a kavéházakban? Ugy, de 

a kávéház látogatása egészen más 
körülményeknek felel meg. Nem 
mindenkor és nem mindenki óhajt 
a kávéházba járni. És a kávéház­
ban való szellemi szórakozás soha 
sem adja meg azt az élvezetet, a 
mit a társalgás megad. És igy a 
káuliáz soha sem pótolhatja a 
casinúi összejövetelek kellemcssé-

bozotí létre a legszebb eredmény- Két.
nVH,;___  Mondom, — még sokat tudnék
a- , c" mangánt vient női casinó előnyére felhozni, — de
appctl ' szólni akarok azokról az ellenve-

1



HIRER.
A magyarokhoz!

vagy:

jubileum az Avason
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hazánk, illetőleg városunk ki­
váló szülöttjének, macii és edelé- 
uyi Máday Károlynál-; áldozzuk 
ezeket a sorokat.

A mai szent napnak dátumát, a 
szent alkalomból szeretnék vörös- 
krétával felfirkálni a falra, hadd 
hirdesse a hálás utókornak, a jövő 
nemzedéknek, hogy ma ünnepli 
huszonötéves jubileumát Máday 
Karoly, a miskolezi dijnokok bölcs 
nesztora. Huszonöt évvel ezelőtt 
foglalta el helyét először az író­
asztal mellet. Azóta annyi nemes 
munkájával tette országszerte hí­
ressé, hogy a város közönsége el­
határozta, hogy jubileuma alkal­
mából disziinnepséget rendez.
Ez a disztinnepség ma este ment 

végbe pazar pompával az avasi jó 
öreg boroshordók árnyékában az 
egyik fényesen kivilággirott pin­
cében. Az öreg Máday az asztal­
imról foglalt helyet, fején a hatal­
mas zöld ezüst koszorúval. Gyö­
nyörű beszédeket mondottak tisz­
teletére orvosok, mérnökök, ügy­
védek stb.

A bankett végén megígérték, 
hogy halála után utcát keresztel­
nek el róla. Az öreg ur örömmel 
fogadta a kitüntetett s kijelentet­
te, hogy boldogan készül életének 
erre a legnagyobbszeriibb jelene­
tére.

A REGGEL

zán kellemes délutántól lennének 
megfosztva Jegyek elővételben még 
kaphatók Salgó Ármin és Freund 
Zo tán urak üzletében. Denecke 
Cézár ur cukrászdájában és majd 
a pénztárnál, ahol a karzatjegyet is 
lehet lesz kapni. Kezdete délután 
3 órakor.

Botrányok napia
Andrássy rezisztál. - Elfo­
gadnák a sőitóiavaslatot

lezlv-tők be.

zen
OciPuár.

— A miskolezi kitüntetések. A
hivatalos lap mai számában közli 
Gén esi Samu dr. és Schrecket" S. 
l.ipót kitüntetéséről szóló királyi 
köziratot.

— A majolika kiállítás utolsó
napjai. A páratlan szépségű ma­
jolika kiállítás még mindössze 3 
napon át lesz látható: szombaton, 
vasárnap és hétfőn. X művészek 
alkotta változatos formáin és szí­
nű ízléses díszedényeket tehát 
mindössze három napig tekintheti 
meg a közönség. A kiállítás eze­
ken a napokon is délelőtt 10—1-ig 
és délután 3—7-ig lesz látható.

— Helyreigazítás. Legutóbbi 
számunkban megírtuk, hogy Lich­
tenstein József temetésén a máv. 
iizletvezetőségének küldöttségét 
Vidats János vezette. Közöljük, 
hogy az üzletvezetőség nem je­
lent meg küldő ttségileg, csak 
egyes tagjai vettek részt a teme­
tésen. Hivatalos küldöttséget 
egyébként csak Marzsó Károly 
üzletvezető, vagy helyettese. Fű­
rész Sándor vezethetnek.

— Fizetésképtelenség. Surány 
Dávid miskolezi divatánikereske- 
dő ma bejelentette íizetésképte- 
fenségét.

— Á „Deborah“ nfiogylet folyó 
nó 25-én rendezi művészi tea dél­
utánját a Korona összes termeiben. 
A teadélutánt, mely iránt a város 
minden körében igen nagy az ér­
deklődés, pompás irodalmi nívójú 
műsor vezeti be. Teázás közben 
pedig elsőrangú cigányzenekar szó­
rakoztatja majd a mulató közön­
séget. Figyelmeztetjük a t. közön­
séget, hogy jegyeit még elővétel­
ben váltsa meg, mert az esetbenj 
ha már jegyet nem kapnának, amire 
pedig igen nagy a kilátás, egy iga-

— Báli ingek, kesztyűk és nyak 
kendőn a legdi-atosabb kivitelben I .
a legjuiányoHiibb árakban a Z-orna- j (A Reggel fővárosi tudósitójá- Szász Pál előadó: Ábrahám Dc-
h'le tértidi at-raktárba i, Miskoicz- j [ól.) Ma a kénviselőház ónási bot- zsó a tegnapi ülésen megsértette
Szerien j'i útra 20. szám alatt sz\ ■ n-mycfc tumultusok színhelye az elnököt. Indítványozza, hogy

j volt. Az ellenzék végső elkesere- Ábrahámot jegyzőkönyvi megro-
.................. césében újból régi fegyvereihez vasban részesítsék. Elfogadják.

i nyúlt, az elnökség azonban szi- Szász Pál: A mentelmi bizott- 
I lárdan megállotta helyét és kive- súg indítványozza, hogy Szmre-
j zettette Andrássy Gyula grófot csáryi Györgyöt, aki tegnap tisz-
I is, aki ma csatlakozott az általa is teletíenü! viselkedett az elnökkel
I elitéit harcmodorhoz és direkt szemben tíz egymásután követke-
i provokálta az elnökségnek ezt a ző ülésről zárják ki. Elfogadják.
I határozatát. Justh Jánost jegyzőkönyvi meg
! Munkapárti körökben tisztában rovásba részesítik, 
í vannak azzal, hogy az ellenzék a a Ház áttér a napirendre, a saj- 
mai zajnos jeleneteket rendszere- tó javaslat tárgyalására. A javas- 
sen előkészítette és a palotaőrség j-it cirnét a Ház változatlanul el- 
beavatikozását egyenesen prove;- feladja, 
kálta. Andrássy Gyula valóság-

Uli 11 I II ti II II I ! gal kierőszakolta a saját kivezet- 
M M II U II KJ kJ • tetését. Ha valakinek az iránt még

kétsége lett vclna, vájjon az el­
lenzőik! ténylyeg a saját erőszakos 
eltávolítására dolgozott-e, úgy 
minden kétséget eloszlatta Ap-

25. ,,Deborah" nöcgylet teadélutánja. 
24. Máv. tisztviselők bálja.
21. Izr. ipartársulat bálja.

fel
a

A nf Díszterei nők párbaja
Budapestről jelentik: Désy Zol- ponyi Albert utolsó nyilatkozata,

tán képviselő ma Bottiik István és me*lyben a magyar politikának ez
Bolgár Ferencz alkotmánypárti f régi. h‘ircosa rte™ átallotta kije- 
, , . , ,, leniem, hogy az ellenzék semmi-
kepvtselok utján provokaltatta gr. {éle jogrendet e, nem ismer, nem-
Tisza István miniszterelnököt, aki ccak a többség által alkotott uj
herceg Idescalclii Géza és Vojnics házszabályokat, de a saját közre-
István bárót, a munkapárt aíelnö- működésével létrejött régi haz-
két nevezte meg segédekül. A se­
gédek megkezdték a tárgyaláso­
kat a párbaj feltételeire vonatko­
zólag.

Lemondott a
közmunkatanács elnöksége

Bulla pestről jelentik: A parla­
ment ülése után Tolnay Lajos, a 
közmunkatanács elnöke és Garan- 
csy Mihály alelnök gróf Tisza 
István miniszterelnökhöz benyúj­
tották lemondásukat.

UrániA
Nagy Mozgószlnház (Szechenyl-utca) 100

F. hí 23., 24, és 25-én:

BESZÉLŐ MOZI
6 beszélő, táncoló és éneklő 

film.
Carmen, Lobógós polka, Tiller 
leányok, Bajazzó, Wiener Blut,

Tangó.

Az előadások kezdete hétközna­
pokon délután 6 órakor és 
este 9 órakor. - Vasár- és ün­
nepnapokon délután fél 3, fél 5, 

fél 7. és este fél 9 órakor.

A javaslat első szakaszánál
Apponyi Albert gróf szólal 

és megemlékezik arról, hogy 
tegnapi ülésen a miniszetrelnök 
séi tő módon nyilatkozott a Ház 
egyik tagjáról, akit az egész el­
lenzék tisztel. Ha valaki sértésben 
részesül itt a Házban, annak a 
sértésért elégtéetlt kell adni. Désy 
Zoltán az elnöki székből pedig 
nem részesült elégtételben.

Az elnökhöz azt' a kérdést inté­
zi, vájjon szándékozik-e a megtá­
madott képivselőnek a házszabá­
lyok szerint elégtételt adni.

Elnök figyelmezteti szónokot, ne 
térjen el a házszabályok rendel­
kezéseitől.

Az ellenzéki oldalon nagy zaj

szabályokat sem hajlandó elis­
merni. Teljes joggal teszi fej ma­
gának a kérdést az országnak min 
den elfogulatlanul gondolkozó pol­
gára, vájjon eltiirheti-e egy ellen­
zék ilyenképen formálisan az és közbekiáltások,
anarchiát prolkilamálja. Elnöknek Elnök: Szándékosan túltettem 
nemcsak joga, de egyenesen kő- magam a házszabályokon. Remé- 
telessége volt ezekkel a jelensé- lem, a Ház utólag jóváhagyja el­
mekkel szemben a parlament inéi- járásomat. (Zaj a baloldalon.) Föl- 
tóságát megvédeni.. Alig hihető, olvassa Tisza István gróf nyilat-
liogy a kisebbség mai viselkedő- kozatát. A miniszterelnök a saját
se, nekik az ország közvélemé:- szubjektív érzésének adott kifeje- 
nyének szeme előtt politikailag 
használt volna. Olyan szemmel 
látható volf a szándékos rcniíen-
cia, olyan nyilvánvaló volt a tö­
rekvés, hogy a többséget és elnö­
köt provokálják, hogy igazságsze 
tető ember nekik igazat nem ad­
hat. A zajos jelenetek azt a ha­
tást semmiesetre sem érték ei, — 
hogy a parlament munkaképessé­
gét legcsekélyebb mértékben is 
csorbíthatták volna. anm. nyilván-

zest.
Apponyi Albert gróf: Az elnök 

uv válaszából azt veszem ki, hogy 
azt az elégtételt, amit a házszabá­
lyok egyenlő alkalmazása érde­
kében szükségesnek tartok, nem 
kaptuk meg. Kijelenti, hogy nincs 
abban a nyugodt helyzetben, hogy 
tárgyaljon. Eláll a szótól.

Az elnök: Ki következik?
A jegyző: Senki sincs felirat­

valóvá tesz, hogy a Ház ülése to-j^ozva-
vábbi folyamán teljes nyugalom- Az elnök: Kérdem a Házat, el­
inal tárgyalta a sajtójavaslatot.; fogadja-e az első szakaszt? 
amelydt jelentős módosításokkal Kelemen Samu felszólal és kije-
és enyhítéssel elfogadott.

*
Beöthy Pál elnök háromnegyed 

! 1 órakor nyitja meg az illést.
Szász Pál a mentelmi bizottság 

nevében indítványozza, hogy Ur- 
máiiczy Nándort, aki tegnap az el­
nöki intézkedésekkel szembehe­
lyezkedett, negyven egymás után 
következő ülésből kizárják. — El- 

< fogadják.

lenti, hogy ö szólásra jelentkezett.
Elnök: A jegyzőnél kell jelent­

kezni és a jelentkezés sorrendjé­
ben. Mivel azonban nyilvánvalóan 
tévedés történt, a képivselő ur fel­
szólalhat.
Kelemen Samu nem akarja, hogy 

ezt a javaslatot minden vita nél­
kül részleteiben is megszavazzák 
és ezért szólalt csak fel. • 
Barabás Béla is az első szakasz-
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hoz szólal fel, melylyel szemben Zichy Aladár gróf kijelenti, — 
két módcsitást ajánl. hogy o kormány sohasem tett

Eriök folyton csenget és Bara- 0|yan rossz szolgálatot a dinasz- 
bást rendreutasitja. fiának, mint most, mikor András-

Médervári Lehel sértegeti az el- syt kivezettette a teremből.
oököt. I Elnök Zichyt rendreutasitja.

Elnök Hédervárit rendreutasitja.' . ...tr. , ... , . „ . . Apponyi a házszabályokhoz kérRakovszky István a hazszabá- , ‘' , , ,.A K szót. Engedetem megadása utánlyokhoz kér szót.
Elnök kérdi a Házat, megenge­

di-e a felszólalást. A Ház az en­
gedőimet megadja a felszólalásra. 

Rakovszky István fel akarja

kifejti, hogy nem a kapott enge­
dély, hanem az öt megillető jog 
alapján szól.

Zichy a házszabályokhoz kér
,. . - ,. , '7a szót, de a Ház azt nem adja meg.hívni a Ház figyelmté az elnök te-

................. I A or ni lorirrAL- ivTYi./it AfiíSci 7vés eljárására. Az ellenzék ismét óriási zajba 
•könyvekkelElnök: Csak valamely fenforgó Lármáznak,

esetről lehet beszélni a házszabá- 'verdesik a padokat, 
lyok elmén. Csak a most előfor- Elnök az anarchia féktelen tóm 
dúlt házszabályalkalmazásról tes-. békását nem tűri. Félkét órakor a 
sék beszélni. . teremőrök újra bevonulnak és

Rakovszky István: Tisztába kell felszólítják Zichy Aladárt és Justh 
jönni az elnök úrral, hogy lehet-e Jánost, hogy hagyják el a termet, 
tanácskozni vagy nem. Az elnök | Zichy nem mozdul helyéről, — 
rendreutasitja Barabást egy szub- mire ismételten felszólítják. Újabb 
jektiv kifejezés miatt. | felszólításra Zichy és Justh János

Rakovszky István: Szükséges- kivonulnak.
nck tartja felolvasni a házszabá­
lyok 251-ik szakaszát, amely sze­
rint az elnök a Ház súlyos megsér­
tése esetén köteles rendreutasitani 
a Ház bármely tagját.

lloszu beszédben polemizál az 
elnökkel,

Andrássy provokál.

Andrássy Gyula gróf a házsza­
bályokhoz kér szót,

A többség nem adja meg az en­
gedélyt a iölszólaásra.

Az elnök: Miután a Ház az en 
gedelmet nem adta meg a fölszó- 
lalásia folytatjuk a törvényjavas­
lat részletes tárgyalását. Székely 
Ferenczet illeti meg a szó. (Nagy 
zajongás a baloldalon.)

Andrássy Gyula gróf nem ül le, 
hanem beszélni akar.

Az elnök: Ismételten figyelmez­
tetem Andrássy Gyula grófot, — 
hogy Székely Ferencet illeti a szó.

Andrássy tovább is a helyén ál! 
A nagy zajban egy szót se lehet 
érteni.

Az elnök végre fölkel a helyéről 
és felfüggeszti az ülést.

A: ellenzéki képivselők nem 
respektálják a szünetet. Andrássy 
folytatja a beszédét. Az ellenzék 
formálisan a teljes anarchiát pro­
vokálja, mire elnök ezen jelensé­
gekkel szemben radikális eszkö­
zökhöz nyúl, hogy a parlament te­
kintélyét megvédje. A parlamenti 
őrség a terembe vonul és felszó­
lítja a renitens, rendzavaró képvi­
selőket. köztük Andrássy Gyula 
grófot, hogy hagyják el az ülés­
termet. A képviselők távoznak.

Kivonulás.

Az ellenzék által provokált za­
var után : képviselő!, ismét be­
vonulnak 1 terembe.

Elnök elfoglalja az elnöki szé­
ket és kérdezi a Háztól, hozzájá­
rul-e az elnöki intézkedéshez.

A Ház az elnöki intézkedést e! 
fogadja.

Elnök az ülést ismét megnyitja 
és kérdezi a Házat, hogy az elnö­
ki intézkedést elfogadja-e. Elfo- 
gadjállf.

Apponyi beszéde után az ellen­
zék végérvényesen és visszavon­
hatatlanul kivonult az ülésterem­
ből, mire megkezdődik a javaslat 
komoly tárgyalása és helyreáll a1 
parlamenti rend.

_A sajtójavaslat tárgyalása.
)

A sajtójavaslat egyes szaka­
szait a hetedik szakaszig válto­
zatlanjai elfogadják.

Szituét után a 18-ik szakaszig 
nem történt módosítás.

A 18-ik szkasznál az előadó ja­
vasolja, hogy a kőnyomatos újsá­
gok kaucióját ötezer koronában 
állapítsák meg. A módosítást a 
Ház elfogadja.

A 19-ik szakasznál Tisza István 
miniszterelnök az elnöki emel- 
vélnyhez megy és rövid ideig be­
szél Beöthy elnökkel.

Beöthy a 19-ik szakaszt elfo­
gadásra ajánlja, melyet elfogad- 
na|k.

A 20-ik szakasznál Kozma An­
dor módosítását a hatósági hely­
reigazítás leközlésére vonatkozó­
an elfogadják.

Szünet után Szász Károly veszi 
át az elnök lést. j

A 21-ik szakasznál ugyancsak 
elfogadják Kozma Andor stiláris 
módosítását. j

A következő három szakaszt; 
változatlant! lelfogadják. j

A 25-ik szakaszon módosítanak.
A 31-ik szakasznál Kenedi Gé­

za módosító javaslatát fogadják el.
A 40-ik szakasznál a kártérítési 

elévülést három évben állapítják 
meg. ,

Ezután a további szakaszokat 
változatlanul elfogadja a Ház. 1

Ezzel a sajtójavaslatot másod­
szori olvasásban is elfogadják.

Beöthy elnök védekezik Appo­
nyi támadásaival szemben. •

A holnapi liléi.
Elnök indítványozza, hogy a 

holnapi ülés napirendjén a sajtó- 
javaslai harmadszori olvasása 
szerepeljen. Ezután a budapesti bí­
rák szaporításáról szóló törvény­
javaslatot tárgyalják.

Az elnöki indítványt elfogadják.
'1 isza István miniszterelnök in­

dítványozza, hogy hétfőn és ked­
den a ház ne tartson ülést. Ezután 
kifejti a munkaprogrammot, me­
lyet a következő precíz formában 
terjeszt a Ház elé.

Szerdán az tij véderőről szóló 
javaslat tárgyalása szerepeljen 
napireniden. Legközelebb a 
regnikcláris bizottság megválasz­
tásai, majd a vasul! pragmatika 
tárgyalása. Végül a váltótörvény 
javaslat kerül napirendre és a 
választókerületek ni beosztásáról 
szóló javaslatot tárgyalják.

A miuisizterelnök munkapre- 
grammljáriak megállapítása után 
az ülés hét órakor véget ért.

CZINHfl
"< ■ JJ—» erx/rmrj~u rr
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Színház] műsor s
Szombat: Mértföldkövek.

.Vasárnap: Katonadolog.

MérföidlM
Edward Knoblauch és Arnold 

Bennet, ez a kér robosztus erejii 
angol iró vonult föl ma este a mis- 
kolezi színpadra egy mélyerijáró, 
bájos színjátékkal, a „Mcrföldkó- 
vek“-kel. Nem izgalmas, megrázó 
drámával, hanem egy csöndes. -- 
kedves, derűs, hangulatos, meleg 
mesével, amelynek minden szava 
csupa lira, csupa finomság, mély- 
séfe. Nincsenek benne idegbontó 
történéseik, és emberi keserűsé­
gek. hanem teli van apró bána­
tokkal, amik talán épen az apró­
ságuk miatt tartoznak nagyon a 
szivünkhöz, édes örömökkel, —- 
amik jól esnek, mint néha egy 
szép vers, vagy téli estéken a 
hulló hó zenéje.

A Mérföldkövek tulajdonképen 
három egyfelvonásbó! áll, amik- 
nek a meséje ugyanaz, a szerep­
lők szintén ugyanazon, csak épen 
az idő változik nagyot közben. A 
szerelmeseket épenugy nem tud­
ják megérteni a öregek, mint hu­
szonöt és ötven évvel ezelőtt, a 
fiatalokból épen olyan konzervá­
lj v, elaggott nagyapa lesz, mint 
az 5 makacskodó nagyapjuk. — 
Az emberek nem változnak soha­
sem, csak a korok alakulnak át.

Egy család históriájának a Ke­
retében mondja el mindezt a ké; 
mély filozófiáju angol szerző. — 
John Rhead és Rose Sibley, egy 
szerelmes fiatal pár házassága uj- 
hedik meg háromszor egymás­
után. Először a magukéban, má­
sodszor, a gyermekekében, har­
madszor pedig az unokákéban. — 
Es mindig ugyanazok a harcok, 
meddőségek, távlatok, megbékél- 
lések és mindig ugyanaz a prelú­
dium és finálé.

Es mindezt valami halk, bána- 
tosyn inály hangulat szövi be. — 
Kosztolányi Dezső fordításában 
úgy zenélnek a szavak, mint va­
lami nagyon finom ó-bécsi v'ilcer 
lágy ütemei. Az ember szive néha 
csudálatosán összeszvrul és ilyen­
kor ott érzi a szájában, a szemé­
ben. a kezében és mindenütt en­
nek a pulia valcernek a hangjait

A darab két főszerepét Doktor 
János (John Rhead) és Retívghy 
Márgit (Rose Sibley) játszottak

Retteghy Margit brilliánsul meg 
rajzolt szerepét rendkívüli nemes 
megértéssel, finomsággal és br.L- 
vourral játszotta. Csupa meleg 
grácia volt Vajda Ilonka poétikus, 
hangulatos leányalakja. Császár 
Kamilla markáns, megkapó játé­
kot produkált. Doktor János fölé­
nyesen, ötletesen és bájosan hozta 
ki az idősebbik Rhead karakterét. 
Amit adott, igazi, komoly érték. 
Vidor József gazdag tudását, im­
ponáló, abszolút művészi simaság­
gal vitte színpadra. Fenyő Emii 
csupa fiatalság, lendület és tem­
peramentum volt. Niczkyné Hona 
és Cserényi Adél stílusosan, hu­
morral .intelligenciával játszottak, 
D'Arrigo Cornel, Dózsa és Liptai 
ügyesen illeszkedtek be a darab 
hangulatába. /. á.

Kálvin-utca
(ezelőtti Iskola-utca

5. szám alatti
ház jutányos áron eladó.
Felvilágosítást nyújt levélbeii megkeresésekre is 
Dr. UNOAR BARNA nyíregyházi ügyvéd.
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lésekről is, amelyek e cikkecske Persze nagyon kívánatos len- 
nyomán fel fognak hangzani. ne, hogy a kicsinyes szeszélyes 

Tehát azon már túl vagyok, — önzítst a kritikus hajlamokat ne 
hogy a gazdasszonykodást védel- hozza el oda senki magával, csak 
rnezzem vele szemben. Hiszem, azt a sóvár vágyat, hogy magunk- 
hogy senki sem fogja azért a ház- naik is, másnak is egy két ió órát 
tartását elhanyagolni, ha néha a szerezzünk.
Casinóba is elmegy. i Mindazoknak az élces, csípős

Vannak aztán akik gúnyos meg- megjegyzéseknek tehát, melyek a 
jegyzésekkel mondják ki, hogy az női casinó témája és mivolta felett 
csak hiúságot fogja táplálni és a férfi ajkakról elhangzanak, hát- 
hogy a nők a gyakori összejőve- ran szemébe nézünk. Nem riasz- 
teleknél hamarosan össze fognak tanak vissza attól a forró óhajtás-
külötnbözni.

Hátha nem?! Hátha a közeleb­
bi érintkezés által jobban megta­
nulják egymást becsülni? — Akik 
alig ismerik egymást, hátha rc- 
konlélekre takiinak egymásban?

tói, vajha csakugyan megtalálnék 
mi nők is szellemi életünknek azt 
az előrehaladását, mely kárt nem 
tesz senkinek, de sok nehézség 
gél küzdő társadalmi
javára, előmozdítására szolgál.

Történetek
a miskolczi éjszakából

A lezüllött művész. 
Lubickolás a Szin- 
vában. Sétakocsizás 
potyára. Mágnáscsa­
vargó Akinek már 
minden mindegy.

városi csapszékben akadt rá Fé­
lix Béla detektív, aki igazolásra
szólította.

— Ez művész ur, kérem — mon­
dotta a saraikból valaki a detck- 
tivriek.

Mágnáscsavargő.
Egykoron néggyes fogaton jár­

ta a vidéket Bajza Lajos. Pom­
pás, karcsú lábú lovak ficánkoltak' 
kocsija előtt. Szerette a bort, — 

„ aranyakkal fizette a csókot és az
Szegény Szilágyi János nem ö!eIést és ezenkívül nagyban hó­

tudta magát igazolni. Szomorúan 
jelentette ki a detektív előtt, hogy 
neki nincsenek okmányai, bár tisz­
tességes ember.

Aki egy koron gondolatait kőbe 
véste, az most a központi rendőr­
ség zárkájában bölcselkedik azon, 

életünknek! hogy Phydias szobrain mennyi a 
plaszticitás és az emberi energia 
milyen markánsan van megörö­
kítve azokon.

(A Reggel tudósítójától.) A nap­
pali ember sohasem képes megér­
teni az éjszaka élők világnézi e- 
tét. Roppant distanciák, rengeteg 
távolságok tátongnak e két impo­
záns tábor között, melynek tag­
jai örökös ellentétben vannak egy 
mással. Egyik eidolon a megfon­
tolt, hideg józanság, másikon a 
könnyelmű, kecses és veszedel­
mesen nagyszerű nemtörődöm­
ség állnak őrt. Itt műnk'»ban gör­
nyedő, üzleti könyvek felé hajló 
komoly emberek, ott vidám, má­
moros, megrészegiilt mulatozók. 
Nappal mindenki értékeli a pénzt, 
éjszaka graciózus gesztussal röp­
ködnek a babonás bankók; a vé­
resen komisz életben csupa rideg 
megfontoltság, az este leszálltával 
könnyed ledérség, a friss hajnal­
ban dalos jókedv. —

Miskolczon igen élénk, változa­
tos és színes éjszakai élet uralko­
dik némely periódusban. Ha a 
rendőri krónikákban bepillantunk, 
nem egyszer fölötte érdekes és 
jellemző dolgokat tudhatunk meg. 
Furcsa könyv ez. Az egyszerű, 
keresetlen sorok mögött tragé­
diák lapulnak, a pár szóval re­
gisztrált históriák — ha a vilá­
gosság felé tartják és analizáljuk 
— elhibázott életről meditálnak. 
Az elmúlt éjszakák produkáltak 
néhány olyan eseményt, melyet, 
Így, csokorba kötve, érdemesnek 
tartunk az olvasó elé vinni.

A lezüllött művész tir.

kony lesz a merev márvány, hogy 
finom formát kap a barna agyag. 
Phydiast tanulmányozta, Meu- 
mirt bámulta és Rodin volt az 
eszményképe. Emelt fővel járkált 
müvésztársai közt és ragyogó ál­
mairól beszélt, melyek már a meg­
valósulás felé közeledtek. Szilá­
gyinak olykor sikerei is voltak. — 
Egyik-másik alkotását megvették 
és ilyenkor királyi gőggel, büsz­
kén és öntudatosan újságolta pá­
lyatársai előtt, hogy legközelebb 
mit fog csinálni. Mindig nagy, Iá 
zas tervei voltak. Párisról beszélt, 
Rómát emlegette, Flórencet áhí­
tozta. Persze Szilágyi nem jutott 
el sehová sem. Csak álmai voltak, 
látomásai, melyek nem váltak va­
lóra, melyek csak égették, de 
beteljesülésük emésztő és éltető 
lángjai mellett egy pillanatig se 
tudott melegedni. A sikertelenség, 
a folytonos küzdelem, lassan i 
kezeitek energiáját. Szilágyi már 
nem járt olyan szorgalmasan a 
műterembe vésője rozsdásodni 
kezdett, külvárosi kávéházakban 
tanyázott és éjszakánkint ott ta­
nyázott a márványasztal mellett. 
A nekilendült karrier derékba tört: 
Szilágyi ráfeküdt a világra, nem 
dogozott, hanem ivott. Galopp­
om dórban vágtatott a lejtőn. Az 
alkohol teljesen megfosztotta mo­
rális gondolkozásától és a szob­
rászból korcsmatölíclék lett. Oly­
kor-olykor csinált még valamit, 
de csupán azért, hogy potom pén­
zért gyoisan értékesítse és pálin­
kám legyen. Utóbbi időkben önt-

Sziiágyi János valaha szobro-j vényeket gyártott és ezekkel Má­
kat faragott. Gondolatait és lelki- zalí. Szilágyit csavargás miatt ki- 
mcgnyilvámilásaií kőbe véste. — utasították a fővárosból és vissza- 
Plaszticitásra törekedett és úgy került vidékre. Így jutott el Mis- 
crcartc, hogy vésője alatt hajló- kolezra is. Egy züllött, utolsó kül-

Lublckolás a Szinvában.

Már hajnalodon. Friss, fertő­
zetlen sugarak játszadoztak. Bu- 
day rendőrőrmester éjszakai ins­
pekciójáról tért haza, mikor az 
Iskolai-utcán! észrevette, hogy 
két jól öltözött ember áll a Szin­
vában és vidáman lubickolnak. A 
•különös kedvtelést hangos liaho- 
tázás kisérte. A jéghideg viztől 
néha megborzadtak az illetők és 
fel-felorditottak. A rendőrőrmes­
ter megállt a patak partján és le­
szólt az emberekre:

— Mit csinálnak maguk?
—■ Lubickolunk.
— Nem hideg a viz?
— Hideg biz1 az, de sok meleg 

bort ittunk és igy csillapítjuk 
lázt.

— Jöjjenek csak ki a vízből, 
mert megfáznak.

— Már mi künn vagyunk a víz­
ből, kérném.

— Ne disputáljanak, hanem ki 
onnan!

— Jól érezzük ám magunkat
— Baj lesz!
A lubickolok látták, hogy a 

szigorú rendőrőrmester nem tré 
fái engedelmeskedtek és kijöttek. 
Igazolás után szabadon bocsá­
totta őket.

Sétakocsizás potyára.

Egy nagyon hangos fiatalem­
bert állítottak elő az elmúlt éjsza­
ka a központi rendőrségen. — Az 
ügyeletes szolgálatot teljesítő dr. 
Rózsiik István fogalmazó hallgat­
ta ki a józannak éppenséggel nem 
mondható delikvenst.

— Mi a neve?
— Dunai Endre.
— Foglalkozása?
— Tisztviselő.
— Jó.
— Nem azt kérdezem. Hol van 

alkalmazásban?
— Ezt ne feszegessük.
— Szóval nincs foglalkozása.
— Állás nélkül vagyok.
— Akkor minek sétakocsizik?
— Néha ilyen passzióim van­

nak. Urnák érzem magam és vá- • 
gyaimmak nem tudok ellentállni.: 
íiakerosnak legközelebb kifize­
tem a fuvardíjat.

Dunai Endre urat további in­
tézkedésig lezárták.

dőlt a vak Véletlennek: kártyá­
zott. A hajnalig tartó vad vigas­
ságokra hamarosan ráment a va­
gyona. A nádasi kúriában szürke, 
morózus bácsik jelentek me»; 
foglalni jöttek. Alaktalan, pisz­
kos cédulákat ragasztgattak az 
ősi, barna bátorokra, az ódon 
mivii trümora jegyzőkönyvi pe­
csétet nyomtak, sőt még a pati­
nás képeket is feljegyezték. Bajza 
Lajos uramat nem nagyon kese­
rítette el ez a fura história, hanem 
folytatta a vendégeskedést, ivott, 
kártyázott, széles, erős mellére 
szorította szomorú szeretőjét es­
nem törődött a holnappal. Csak 
akkor rendült meg igazándiból 
Bajza Lajos, mikor feje feleli, 
megperdült a dob és árván, sze­
gényen, nagyon megcsufolva ott 
kellett hagyni az ősi kúriát, amely 
— igy szokott ez lenni — zsidó 
kézre került.

Nemsokára dijnokságot vállalt a 
hajdani mágnás. A szokásait meg­
tartotta, de pénze már nem volt,; 
idegen vagyonhoz nyúlt. A vidám 
ur, a heje-hujás ur, a hejehujás, 
gáláns gavallér — így szokott len­
ni — börtönbe került. Nem volt 
többé visszatérés. Bajza Lajos az 
ötvenen túl van. Már gyakran 
meggyűlt a baja a hatóságokkal. 
Mögötte nagyon szép évek álla­
nak, előtte annál csúnyábbak. — 
Mára virradó éjszaka ugyancsak 
a rendőrségre került a mágnáscsa 
vargó, kit ez alkalommal ítélnek 
el először a csavargótörvény alap­
ján.

*
Ezeket az embereket — mint 

annyi ezer meg ezer társukat —- 
az éjszaka lökte ide. Szerelmesek 
voltak az éjszakába, amely azon­
ban háládatlan volt hozzájuk. — 
Fiatalságukat, álmokat látó lelkű* 
két, pénzüket, mindenüket Éjsza­
ka őnagyságának adták, aki öreg 
napjaikra rendőri zárkával, csa­
vargó törvénynyel, toloncuttai és 
keshedí, tapadó nyomorral fizet.

(k. k.)

méter
sima és Klasse selyem­
maradék 4 m tértől f Ifelé 
— a legújabb színekben

még eddignem 
létezett árban!
Megtekinthető úgy a kira­
katokban, mint a' üzletben

Molnár és Weísz cégnél
Széchenyi-utca 49/b. sz.

i
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Fölbento'ték Lichtenstein 
József végrende'etét

,NemvsISam hiú ember!1

(A Reggel tudósítójától.) A Ver- 
)őczy-utcai igazságügyi palotá­
ban a járásbiróságon Losouczy 
István kir. táblabiró cs Eder Elek 
:<ir. közjegyző jelnlétében bontot­
ták fel Lichtenstein József vég­
rendeletét. A komoly tárgyalóte­
remben méltóságteljes hangulat 
uralkodott. A kir. közjegyző lassú 
gesztussal bontotta ki a nagy irat­
táskáját, melyből előhalászta a 
végrendeletet. ,

Egy bölcsen gondolkozó ember 
szavai hangzottak ebből a vég­
akaratból, amely „ép testtel, vilá­
gos gondolkozással“ íródott. — A 
teremben levők nagy figyelemmel 
hallgatták a végrendelet minden 
passzusát. Súlyos, rengeteg gaz­
dagságot jelentő meghatározások 
hangzottak: a tömöri birtokot La- 
czi fiamnak, a kupái gazdaságo­
mat felerészben leányomnak, a 
jánosi majoromat az állatállo- 

rcnánynyal egyetemben Pali gyer­
mekének és Így tovább. Az el­
hunyt hagyatéka meghaladja a két 
millió koronát. A vagyon hat gyér 
\,neke és felesége szül. Darvas 
Malviné között oszlik meg.

A végrendelet egyik legérdeke­
sebb passzusa volt az, hogy miért 
pern hagyott Lichtenstein József 
jótékony, célra és alapítványra 
semmit sem.

A végrendelet erre vonatkozó­
lag azt mondja, hogy az alapítvá­
nyoknál az embereket mindig a 
.hiúság vezeti, én pedig — mondja 
Lichtenstein a végrendeletben — 
sohasem voltam hiú ember.

hol az asztalon négy fillért, nem-e 
láttam. Azt mondtam, hogy nem, 
akikor ö elkezdett szidni, hogy én 
elloptam a négy zllért. fin pedig 
nem loptam el a négy fillért. Na-

— Nagyon fáj még a sebe?
— Fáj még kicsikét, de azt 

mondja a doktor tir, hogy holnap 
vagy holnapután mar haza is me­
lletek.

Az oldalát tapogatja. Az ápoló-
a fe-gyon elkeseredtem, kei Lettem _

egy kis piszlolvt és magamra löt- nő ott all az agya me,.ett u, 
tem vele. ^ simogatja.

Becsalt András elmehetei?
SHBSSii

Megvizsgálják elmek »lépőt At.
Budapesti elmeszakértők Mis- 
kolezon. - Elkészült a vádirat.
(A Regegl tudósítójától.) A vizs- meg. A jelen esetben^ nem

, . . 1 . beszélni prcmeditációról. -gal oh íróság mar befejezte a ib o-
mozást a feleséggyilkos tanító:
Becsák András bűnügyéiben A

lehet 
Egy

zaklatott életű, sokat szenvedett 
nagyon beteg ember áll előttünk, a 
ki végső kétségbeesésében követ­

vizsgálat a legszélesebb meder- te ej tettét. Felesége hűtlen volt 
ben mozgott és minden aprólékos hozzá és konkréten meggyőződött 
részletre kiterjedt. A tanukiliall- arról is, hogy megcsalja. A szom- 
gaíés egyrésze Ragá'y. a másik szedőktől egyebet sem hallott, - 

, .. mint szapulast, orokos gyanú, fe-
resze Rudobanya Községben o.- ^ yette körüL Szégyelte ma.
t'éint. A hatóság tiszta képet akar ^ az emberek előtt, nem mert 
nyerni erről a bűnügyről, amely- társainak a szeme közé nézni, mi­
nek motívumai a vau féltékeny- Vel nem volt benne biztos, hogy ki 
ségböl és a szubjektív szerelem- fogja kérdőre vonni felesége tettei 
bő! pattantak ki. Becsált András miatt. Becsák amúgy is terhelt

Hegy fillér..
lit land a bádogos inas?

(A Reggel tudósítójától.) A 
Reggel tegnapi számában megír­
tuk, hogy Friedmann Samu bádo­
gosinas, aki nemrégiben öngyil­
kos kísérletet követett el, vallo­
mást tett Petrovay Ákos ügyele­
tes rendőrfogalmazú előtt. — A 
fiatal fiú elmondotta, hogy azért 
lett öngyilkos, mert a gazdája az­
zal vádolta, hogy négy fillért el­
lopott.

A Reggel munkatársa felkeres­
te az Erzsébet-kórházban fekvő 
bádogostanoncot. Friedmann Sa­
mu bánatosan nézett rá nagy me­
leg szemeivel.

— Miért tette azt a bolondsá­
got, hogy magára lőtt?

— Nem is tudom már Bolond 
voltam és nagyon el voltam kese- 
i edve.
- - Mégis, miévi?

— Egy délután azt mondta a 
gazdám, hogy ö ott hagyott vala-

meglopva érezte magát. Feltűnő­
en szép, fiatal felesége nem elége­
dett meg a tűzhely-nyújtotta bol­
dogsággal, friss -é*s uj gyönyörtK- 
re vágyott, hajszolta a tempera­
mentuma és ezek a tragikus kö­
rülmények keserítették e! a sze­
gény, szürke kis vidéki kán tor­
tául tót, ezek a keserű dolgok sza­
ladtak a szivére, sötétült, el előtte tette a helyzet. Feldúlt lelki álla 
az egész világ és ezért érnek légy pótban ölte meg feleségét és az 
vert arra az asszonyra, akit a ilyen embernek nem börtönben.
lelke münden melegével szeretett *mnem elmegyógyintézetben van a 

.. ,, ... helye.es ezért vette eletet. < ....I — Gondolja védő ur, hegy az
elmeorvosi vizsgálat betegnek fog

vizsgálóbíró már rnegkül- ja nyilvánítani Becsákot ?
a végzést. Becsák védőjé-

családból származik. Ezek a foly­
tonos izgalmak megfosztották jó­
zanságától és a fakultativ elme­
zavar tünetei mutatkoztak rajta. 
Nem tudott másra gondolni, mint 
feleségére: szerette volna, ha az 
asszony vissza megy hozzá, mert 
akkor legalább elejét vette volna 
a további pletykáknak. Felesége 
azonban szóba sem akart vele ál­
lam. Becsákot végképpen elkeseri-

A
dötte
nek, dr. Kőszegi Armand miskolci 
ügyvédnek. A tanító elmeorvosi 
megvizsgálását elrendelték. A

—• Nagyon valószínűnek tar 
tóm. A gyilkosság vádja azonban 
semmi körülmények között sem 
áll meg. A tett elkövetése után 
Becsák öngyilkosságot akart el­
követni. Ez a körülmény is amel­
lett szól, hogy előre megfontolt 
szándék ki volt zárva. De egyúb- 

, ként sem áll meg a vád. Az ese 
öntésére m^tlyei( megbolygatták Becsák-
......nál a lelki egyensúlyt és erős fel­

indulásában fogott fegyvert hüte 
len feleségére.

törvényszék részéről dr. Sassy 
János éls dr. Dobos József orvo­
sok végzik majd a megfigyelést,
»mely harminc napot vesz igény­
be. Dr. Kőszegi Armand védőt 
ellenőrző szakértő bejei 
hívták fel. A védő dr. Hudoverni 
Károly elmeorvost, egyetemi ta­
nárt fogja javaslatba hozni. Be­
csák Andrást gyilkosság bűntet­
tével vádolja az ügyészség. j Becsák bűnügyét

; fogják tárgyalni.

A férfiruhás asszonyok
Nők az

(A Régnél tudósítójától.) A hi­
deg, szeles téli éjszakának érde­
kes szenzációja akadt. A fekete 
pillangó világában újszerű história 
történt. A rendőrség elfogott hat 
férfi ruhába öltözött nőt. Mind­
egyiken sárga cipő, finom azsuros 
sárga harisnya tapadt a lábhoz, 
pompásan vasalt nadrág rét jette el 
a combokat és a testüket hosszú, 
térdigérő télikabát fedte. Úgy men 
tek be egymásután hatan, lehor- 
gasztott fejjel, szomorú bánattal a 
szivük alján. A fejüket föl sem 
merték emelni, mintha szégyelték 
volna magukat. Csöndesen, ösz- 
szebujva bújtak egymáshoz az 
ügyeletes szobában.

Zsákay József ügyeletes rend­
őrfogalmazó hallgatta ki őket 

— Mi a nevük?
Sorra diktálták be a nevüket, 

Margit, Jolán, a másiknak már fi­
nomabb hangzású neve van: Já­
noska, aztán a többi megint Mar­
git, Jolán és Erzsi. A keresztnevü­
ket nem írjuk le. Minek?

— Mi a foglalkozásuk? — kér­
dezte a fogalmazó.

A lányok csöndesen összenéz­
tek, mintha egymástól kérdezték 
volna: megmondjam? — Aztán 
lassan mégis csak bevallották. — 
Kettő kéjnő közülök, a többi cse­
léd, akik az éj fekete leple alatt ki­
szöktek a házból és elmentek csa­
varogni. hogy korán reggel ál­
mosan, gyűrötten ismét munkához 
fogjanak.

— Miért öltöztek férfiruhába?
Egy sem meri elmondani, végre 

nagynehezen az egyik, a legbát­
rabbik, hozzáfog és belekezd egy 
szomorú, nagyon szomorú törté­
netbe :

— Nekünk nem szabad éjszaka 
az utcán járni, mert ha a rendőr 
meglát minket, akkor rögtön be­
kísér. Sokáig spekuláltunk, hogy 
mit csináljunk s igy jöttünk rá 
erre a megoldásra. Most m r hát 
ran csavaroghattuk át az éjszakát. 
Hiába volt, mégis rájöttek a rend­
őrök.

A hat lányt orvosi vizsgálatra 
küldték. Négy közülük már a kór­
házi ágyon virrasztja át a hosszú, 
türelmetlenül hosszú éjszakákat.

márciusban

A Reggel munkatársa beszélge­
tést folytatott dr. Kőszegi Armand 
védővel a ziigyre vonatkozólag:

Szerelmi öles — mondotta 
nem gyilkosság, mert a léleknek 
az a plasztikus nyugalma, amely 

a tó tükréhez hasonlatos nincs

1 Reggel telefonszámai:
Kiadóhivatal .... 114 
Szerkesztőség . . .

1 m elifizstssi mii
Helyben:

Egész évre......................... 16 K
Fél évre ............................ 8 K
Negyed évre .................... 4 K

Egyes szám ára 4 fillér.

Vidéken:

I.N

Egy évre ... 
Fel évre 

gyed évre

20 K 
10 K 

5 K

K. X
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ISKOLCZI
NÉPBANK R -T
Kölcsönöket ad : értékpapírokra és 

bekebelezés mellett ingatlanokra.
Laszómltoi!: helyi, valamint idegen 

váltókat.
Hitelt «yujt s folyószámlái elszámolásra
Vesz és elad: mindennemű érték­

papírokat és pénznemeket
Elfogad : vétel és eladás megbízásokat 

a budapesti tőzsdéken jegyzett érték­
papírokat

FelyO'-il s törlesztéses kölcsönöket 15 - 
60 évre.

Állandó lallen® betéteket 5 
"/„•kai kamatoztat é • «zen 
felül a ókakanaatadót saját­
jából fizeti.

Karwini és porosz szénbányák képvise­
lete. Ajánlja gőzekeszántás és csép- 
léshez kiválóan alkalmas szeneit.

A RLUGEL

Vasúti menetrend.
l. A vonatok indulása Miskolci

személypályaudvar* ői.

— Érvényes 1913. évi október 1-től. — 

Budapest leié,

Éjjel személyvonat 12.57 „
6itii a'/t-mely vonat 2.25 „
Éjjel gyorsvonat 3.04 „
Reggel személyvonat 6.10 perei
Délelőtt gyorsvonat 9.40 „

„ gyorsvonat 10.40 „
Délután személyvonat 12.35 „

„ személyvonat 2.53
„ személyvonat 3.37

Este gyorsvonat 6.28
gyorsvonat 7.08

H tv. sz. 8.40

Kassa leflL
ideggel személy vuuai 6.35.
Délelőtt gyorsvonat 10.31
Délután személyvonat 12.05
Délután gyorsvonat 5.12
Este személyvonal 6.42
Éjjel személyvonat 1.34
Éjjel gyorsvonat 1.48
Éjjel tv. sz. sz. 3.54

Fülek fele Miskolc:« pályaudvarról

Seggel személyvonat 6.33 i
Délelőtt személyvonat 11.03
Délután személyvonat 3.31
Délután tv. sz. sz. 6.56
Este vegyesvonat 7.18
Éjjel személyvonat 3.33

Szerencs felé:

Réggel személyvonal 7.42
Délelőtt gyorsvonat 10.66
Délután személyvonat 1.57
Délután személyvonat 4.25
Este gyorsvonat 6.—
Este személyvonat 6.06
Éllel t. v. szem. száll. 11.06
f-ijel személyvonat 3.41
Reggel személyvonat 6.12
Éjjeli személyvonat 9.5(1

Mezőcsát leié.

'’tnrgel vt,f,vesvonaí 
Délután személyvonat 

'■( íutáü személyvonat
Este személyvonat

deiény-Szeiitirő felé Miska,
pályaudvarról.

Reggel vegyesvonat 
Délelőtt motorvonat 
'hintán vegyesvonat 

Délután motorvonat 
este motorvonat 
Éjjel motorvonat

, 06 pc/. 
12.35 
4.32 
7.18 ...

r.iir«hr

6.07
10.40

1.44
4.15

-• A v(ínatok érkezése Miskolc,
személy pályaudvarra.

Budapest fetöl.
Reggel személyvonat g.54
Délelőtt v -vonat (Hatvanból) 8.50 *
Délelőtt gyorsvonat 10.28
Délelőtt gyorsvonat 10.49
Délelőtt személyvonat 11.46 ’’
Délután gyorsvonat í2.56 "

személy vuiiüt 1.29
.. gyorsvonat 4.55 r[

.. gyorsvonat 5.4c "
Este személyvonat 9,13 “
Éjjel személyvonat 1.14 ”

,, gyorsvonat 1.39 "
.. személyvonat g .12 ,,

Kassa félti!.

Reggel ívsz. (ForróeiH.6r6!) 6.39 p*u
Reggel személyvonat 9.16 „
Délelőtt gyorsvonat 10.30 „
Délután gyorsvonat' 2.59
Délután személyvonat 3.09 *
Este gyorsvonat 6.58 ,.
Kijei ívsz. sz. 12.ősi ,
Éjjel személyvonat 1.52 „
Éjjel gyorsvonat 2.53

Szerencs lelöí.

.. Reggel tv. szem. száll. 7.19 pei
n Délelőtt gyorsvonat 9.26 ..
M „ személyvonat 10.21 „

Délután személyvonat 12.14 ..
„ személyvonat 2.35

Este gyorsvonat 6.18 ..
„ személyvonat 8.04 ..

Éjjel személyvonat 12.28
„ gyorsvonat 2.33 „

- Fülek felöl Miskolcz pályaudvarra.
„ Reggel személyvonat 7.29 perc

Délelőtt személyvonat 9.06 ,.
Délután személyvonat uo ,.

)cr „ személyvonat 5.37 ..
- Este személyvonat 10.37

Boldva felöl

" Reggel vegyesvonat 7.19 perc
Délelőtt motorosvonat 2.26 „
Délután motorosvonat 12.39 „
Délután „ 4.56 ..

VU i
Este motorosvonat 10.26 „

Mezőcsát MSI.

Reggel vegyesvonat 5.39 pent
„ vegyesvonst 8.13 ..

Délben személyvonat 1.29 „
Délután vegyesvonat 5.27 „

" „ ívsz. sz. 7.50 „

ílsszonyok | Must j-Ient meg!

és férfiak Juhász Árpád:

Gobelinujság.árusitáslioz
pCt’i i magas százalékkal fel­

vétetnek

Groszmams Jágó
hírlap-irodájában (Sö­
tét-kapu sarok.)

(Novellák).
Ára 2 kor. 50 fillér.

Kapható minden 
könyvesboltban.

Apró hirdetések,
Minden szó 6 fill ^r. - Köw*r 
betűs 12 fillér. Legkisebb hír- 
detés ára 10 sióig 60 fii ór.

Csinos földszintes
ház a város legszebb helyén (kerttel, 
vízvezeték villanyvilágítás, veranda) 
adómentes eladó. — Cim a kiadóban.

Kérésiedé ml
iskolát végzett fiatalember irodá­
ban állást keres Szives ajánl a 
tokát »Szorgalmas 12 “ jel. kér.

IBII. Éol mSlns hS i-re
egy modem 3 szobás lakást ke­
resek. • jánlatok kéretnek a kiadó­
hivatalba

Egy ügyes,
fiatal varrónő hazakhoz ajánlko­
zik. Cim Kossut-utca 6. az. alatt 
a háztu ajdonosnal

Egy piacié
a Verestemplom m< tett bérbe 
vagy örök áron eltdí. Cim a 
kiadóhivatalban.

Egy 2 szoba, konyha 
és előszobából álló 

lakást
május 1 re keresek,
Lehetőleg a Fő-utca környékén. 
Cim Fischer Dezső Major-u. 25.

Levélbólyegekben
is lehet az apróhirdetések árát mellékelni, 
de nagyobb összeg esetén célszerű ajánlva 
küldeni a levelet. Beérkezett ajánlatokat 
a kiadóhivatal bármely cim re továbbítja, 
ha a hirdető e célra megfelelő pos.adijat 

mellékel.

Intelligens
fess, müveit fiatal úri leány 
férjhez n.enne jó állású fiatal­
emberhez. — „Fiatalember“ eim 
alatti levelek a kiadóhivatalba 
küldendők.

FESS
fiatal, üde keresztény leány 
keres oly barátot, aki őt a szi- 
nipáiyáia kiképeztetné. Levelet 
„Szininövendék“ cim alatt a 
kiadóhivatalba kérem.

jóáliAsu
keresztény fiatalember megnő­
sülne. Keres egy oly 18—20 
éves barna keresztény leányt, 
akinek legalább iO'UOO korona 
hozománya van. — Leveleket 
10000 korona jelige alatt a ki- 
adóhivatalba kérek.

KÉT CSINOS
uriasszony megismerkedne két 
intelligens fiatalemberrel, aki 
őket üres óráikban szórakoztatná 
Az egyik barna, a másik szőke 
legyen. Ajánlatok „Epedve vár­
lak“ jelige alatt a kiadóhivatalba 
kéretnek.

Legújabb rendszerű amerikai ÍRÓGÉPEK látható írással!
KÉT ÉVI JÓTÁLLÁS I FSelőnye: Az Írás gyors elsajátítása. -

Szalag nélküli berendezés. — Sokszorosítás.

Több -fldZfl AAf| darab van 
mint tUvsVvv forgalomban.

Ára 220 korona
5. sz. 290 korona.

Ugyanazt a munkát végzi, mint a 6—700 K-is 
írógép..Weitblick.“ Ára 220 korona. 6. sz. minta. Ára 290 korona

ÉH
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Megrendelhető és megtekinthető Klein és Ludvig cégnél Miskolci. Hunyadi-utca 2. szám.

4' i ;
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HA ÖN
nem tud aludni, ha roszul érzi magát 
biztos sikert hoz az orvosilag kipróbált

KAI SER-FÉLE
=Gyomor

„Fodormenta-Karamelláit“
Jó étvágyat kap, a gyomor ismét helyre 
jön és megerősödik Frissítő és élesztő 
hatása által nélkülözhetetlen utazásoknál

CSOMAG 20 ÉS 40 FILLÉR.
Kapható Miskolczon :

Dr. Baruch Sándor, ifj Gödry Lajos, 
Dr. Resoíszky Emil, Baruch Gyula, 
Csomós György, Hajdú József 
Popovits Antal gygyszertáraiaan, úgy­
szintén Fodor Dezső drogériájában,

Csinos földszintes

a város legszebb helyón kerttel (vízvezeték 
villanyvilágítás, veranda) adómentes

Van szerencsém a nagyérdemű közönség 
becses tudomására hozni, hogy Miskolczon,

Arany János-utca 11. sz.a,
(Halaspiac mellett)

kóser husfiistöldét és vil­
lanyerőre berendezett 

szalámigyárat létesítettem
Naponta friss virsli, szafaládó és minden­
féle hideg felvágott kapható. — Viszont- 
eiárusitóknak nagyobb mennyiség till 
rendelkezésükre. Tisztelettel

SCHVARTZ IZIDOR

Cim a kiadóhivatalban.

Makulatúra papír
nagyban és kicsinyben kapható 
Kiéin és Ludvig nyomdájában

Egyleti helyiségnek 
alkalmas lakás

május 1-re kerestetik.
Ajánlatok a kiadóhivatalba küldendők.

liiloltzi lírámul 
Nliiri Tiiirilptiziir

Részvénytársaság 
Széchenyl-utcza 58. sz. (földszinti.

Alaptőke: 1,500.000 K.
Pénzbetéteket átvesz kamatoztatás céljából 

betetKonyvecskére és folyószámlára.
Váitőkölcsönöket leszámítol.
ieizazugkölcsönöket ad házakra és főldbí; - 

tubra.
i oriesztéses jelzálogkölcsönt nyújt 10-töi 

bo évig terjedő lefizetés mellett.
di'öifcg kölcsönöket engedélyez tőzsdén jegy 

ídi értékpapírokra, vidéki pénzintézetei 
es iparvállalatok részvényeire és ezekntu 
n.egoizásból való átvételével és eladásá­
val is roglaikozik.

Szelvényeket, külföldi pénzeket és kisorsol 
erteKpapuokat bevált.

Üvauekot deponál.
finanszíroz kereskedelmi, ipari és gazdi-, 

sági vauaiatokat.
Működésé kiterjed továbbá az össze*, 
bankszeni üzletedre.

Vetésre alkalmas államilag ólomzárolt lóhere, lu­
cerna, répamag, továbbá elsőminőségü Hanna- 
árpa, lavaszeuza, vetőzab, ntagbükköny
primn, forrázott és perzselt szalonra képhaló

FEUERSTEIN MÁRKUS
cégnél (cégtulajdonos Weltmann Lipót)
Miskolci, Vay-ut 1. szám.

m

„A REGGEL" 
hirdetése 

biztos
eredményt hoz.

MIM

KLEIN ÉS LUDVIG
KÖNYVNYOMDA ÉS KÖNYVKŐGÉSZEC

Gelefonsz. 111. o MISKOLCZ ° Hunyadi-u. 2.

Készülnek ízléses, modern kivitelben és olcsó árakon:

Báli és lakodalmi meghívók \ árjegyzékek, röplapok
Eljegyzési értesítések, 
Levélpapirosok és borítékok 
Falragaszok, körlevelek

Névjegyek, gyászjelentések 
Könyvek, füzetek 
Újságok, díszmunkák

és egyéb könyvnyomdsi és könyvkötészeti munkák.

Felső mag yarország legsz lllltóképesebb 
könyvnyomdája és könyvkötészete.

Klein és Ludvig, Miskolcz.


